



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 726 期

(2024 年 6 月 28 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对中国纸盘作出反补贴初裁 ..... 1
- 2、美国 ITC 对中国过硫酸盐发起第五次反倾销日落复审产业损害调查 ..... 1
- 3、美国 ITC 对中国复合编织袋发起第三次双反日落复审产业损害调查 ..... 2
- 4、美国 ITC 发布对电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品的 337 部分终裁 ..... 2
- 5、澳大利亚对中国可互换夹紧螺栓支架发起双反调查 ..... 3
- 6、爱尔兰通报中国出口一次性电子烟不合格 ..... 4

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

- 1、日元汇率逼近 34 年低点，日本当局或难以实质性出手干预市场 ..... 6
- 2、G20 报告建议对亿万富豪开征全球税，美国反对 ..... 7
- 3、西班牙政府宣布临时取消征收橄榄油增值税 ..... 8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国对中国纸盘作出反补贴初裁

2024年6月25日，美国商务部发布公告，对进口自中国和越南的纸盘（Certain Paper Plates）作出反补贴肯定性初裁，初步裁定：

（1）福州恒利纸业有限公司 Fuzhou Hengli Paper Co., Ltd.）税率为 11.53%、金华市达达纸塑制品有限公司（Jinhua P&P Product Co., Ltd.）税率为 3.54%、宁波创酷国际贸易有限公司（Ningbo Artcool Co., Ltd.）、宁波奉化永发印务文具有限公司（Ningbo Fenghua Yongfa Printing Stationery Co., Ltd.）、浙江金晟环保股份有限公司（Zhejiang Kingsun Eco-Pack Co., Ltd.）、浙江凌荣工艺品有限公司（Zhejiang Lingrong Crafts Co., Ltd.）因未配合应诉，被适用 313.14%的惩罚性税率、其他生产商/出口商的税率为 10.64%。美国商务部预计将于 2024 年 11 月 5 日作出反补贴终裁。本案涉及美国海关编码 4823.69.0040 项下产品。

### 2、美国 ITC 对中国过硫酸盐发起第五次反倾销日落复审产业损害调查

2024年6月26日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的过硫酸盐（Persulfates）发起第五次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再

度发生。利益相关方应于 2024 年 7 月 31 日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于 2024 年 9 月 6 日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

### 3、美国 ITC 对中国复合编织袋发起第三次双反日落复审产业损害调查

2024 年 6 月 26 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的复合编织袋（Laminated Woven Sacks）发起第三次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行的反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于 2024 年 7 月 31 日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于 2024 年 9 月 6 日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

### 4、美国 ITC 发布对电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品的 337 部分终裁

2024 年 6 月 25 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品（Certain Electronic Devices, Including Mobile Phones, Tablets, Laptops, Components Thereof, and Products Containing the Same, 调查编码：337-TA-1376）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 6 月 3 日作出的初裁（No. 29）不予复审，即基于申

请方撤回，终止对美国注册专利号 7,151,430、美国注册专利号 9,313,178 第 1-5 项申诉、美国注册专利号 11,122,313 第 1-4 和 6 项申诉的调查。美国、中国共 8 家企业为列名被告。

## 5、澳大利亚对中国可互换夹紧螺栓支架发起双反调查

2024 年 6 月 25 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2024/040 号公告称，应澳大利亚国内企业 Abey Australia Pty Ltd 提交的申请，对进口自中国的可互换夹紧螺栓支架（Interchangeable bolted clipping system brackets）发起反倾销和反补贴调查。涉案产品为可互换的夹紧螺栓支架，无论是否镀锌，无论是否包括螺母和螺栓，包括以下支架：带有细长槽和方孔的轻型悬挂支架，用于联锁客车螺栓和螺母；带有细长槽和方孔的支架，用于联锁客车螺栓和螺母；可调节支架，带细长槽，用于联锁客车螺栓和螺母；全螺纹支架，带细长槽和方孔，用于联锁客车螺栓和螺母；和焊接螺母支架，带细长槽和方孔，用于联锁客车螺栓和螺母。涉案产品由镀锌热轧卷材（galvanised hot rolled coil（“HRC”））制成。HRC 的等级为 Z275 级，厚度为 1 毫米至 4 毫米，具体取决于钢支架的型号。涉案产品的澳大利亚海关编码为 7326.90.90.60、7318.15.00.51、7318.15.00.52、7318.15.00.56、7318.15.00.57、7318.15.00.58、7318.15.00.59、7318.15.00.60、7318.15.00.62、7318.15.00.63、7318.15.00.64、7318.15.00.65、7318.15.00.66、7318.15.00.68、7318.15.00.69、7318.15.00.70、7318.15.00.71 和 7318.15.00.90。澳大利亚反倾销

委员会预计将不晚于 2024 年 10 月 14 日完成本案调查的基本事实报告，不晚于 2024 年 11 月 27 日向澳大利亚工业与科学部长提交终裁报告。利益相关方应不晚于 2024 年 8 月 1 日提交调查问卷及相关材料。

## 6、爱尔兰通报中国出口一次性电子烟不合格

2024 年 6 月 21 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含尼古丁过量，可导致使用者意外摄入高剂量的尼古丁，从而引发急性中毒，危及使用者安全，不符合《烟草产品指令》的要求。爱尔兰通报中国出口的一次性电子烟不合格。警报编号：A 12/01643/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、马克龙警告：若极左极右得势恐引发“内战”。

2024 年 6 月 24 日，面对提前举行的议会选举，法国总统马克龙警告，极右翼与极左翼对手提出的政策，可能会在法国引发“内战”。极右翼政党“国民联盟”本月初在欧洲议会选举中胜利后，马克龙宣布解散国民议会，提前举行选举，让法国政坛陷入混乱。法新社报道，周末民调显示，国民联盟将在 30 日第一轮选举囊括 35-36% 的选票，

领先左翼联盟的 27-29.5%，而马克龙的中间派联盟排名第 3，得票率预估为 19.5%至 22%。第 2 轮选举 7 月 7 日将在首轮没有候选人得票率超过 50%的选区进行。马克龙在播客节目 Generation Do It Yourself 上谴责国民联盟与极左派“不屈的法兰西”（LFI）。他说，极右翼政党“分裂社会，（把国家）推向内战”，而属于新人民阵线（New Popular Front）联盟的极左翼政党“不屈的法兰西”提出“一种社区主义形式”，“内战也随之而来”。回应马克龙的发言时，极右翼领袖巴尔德拉（Jordan Bardella）向媒体表示：“身为法国总统不应该这么说。我想要为所有法国人重建安全。”

## 2、俄罗斯达吉斯坦爆恐袭，警民伤亡惨重。

2024 年 6 月 23 日，俄罗斯达吉斯坦共和国数座教堂和警察哨所遭不明身份武装分子袭击，造成警察和平民伤亡，当局次日称死亡人数达到 19 人。达吉斯坦共和国领导人谢尔盖·梅利科夫 24 日称，首府马哈奇卡拉市（Makhachkala）以及杰尔宾特市（Derbent）的两座东正教教堂、一座犹太教堂、一处警察哨所 23 日遭到恐怖袭击。案发当天适逢俄罗斯东正教会纪念圣灵降临节。达吉斯坦内政部表示，攻击者持自动步枪，在马哈奇卡拉和杰尔宾特几处宗教场所开火，显而易见是同步发起的攻击。俄罗斯教会表示，66 岁的副主教柯特尼科夫（Nikolai Kotelnikov）在杰尔宾特遭到“残忍杀害”。俄方 24 日称，目前局势已得到控制，袭击导致的杰尔宾特犹太教堂大火已被完全扑灭。根据梅利科夫在社交媒体发布的信息，有 6 名武装分

子被击毙。执法人员将继续搜捕，直到抓获所有恐袭参与者。梅利科夫宣布 6 月 24 日至 26 日为哀悼日，取消所有娱乐活动并降半旗。

### 3、美国内华达州发生枪击事件致 5 死 1 伤。

2024 年 6 月 25 日，美国内华达州北拉斯维加斯市警方称，该市 24 日晚发生一起枪击事件，造成 5 人死亡、1 人受伤，嫌疑人在同警察的对峙中开枪自杀。据北拉斯维加斯市警方通报，警察 24 日晚接到报案后赶到该市一处公寓，发现两名成年女子中枪身亡，1 名 13 岁少女中枪严重受伤。在附近另外一处公寓，警察又发现两女一男中枪，均已死亡。警方确认枪击嫌疑人为 47 岁的埃里克·亚当斯并展开搜捕。25 日早晨，警察在一处商业设施发现该嫌疑人，其在逃跑过程中拒绝听从警察命令放下武器，随后开枪自杀。北拉斯维加斯市属于拉斯维加斯大都会圈的一部分，距美国“赌城”拉斯维加斯市约 5 公里。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

## 三、全球经贸动态

### 1、日元汇率逼近 34 年低点，日本当局或难以实质性出手干预市场

据新华财经报道，近日，日元汇率持续下滑至近 34 年低点，日

本政府虽多次口头警告并誓言必要时将采取 24 小时全天候干预措施，但市场反应平淡，投资者继续押注日元将进一步走弱。美元兑日元汇率在 26 日亚洲交易时段盘初维持在 159.70 水平附近窄幅震荡，显示官方警告未能有效抑制市场对日元的看跌情绪。日本财务省副大臣神田真人 24 日紧急发声，强调日本政府准备充分，随时可能介入外汇市场，试图以此稳定日元汇率。尽管如此，市场分析指出，目前日元的波动幅度仍未触达日本官方预设的直接干预门槛，即汇率短时间内快速变动 10 日元左右，目前波动幅度约为 6.32 日元，较干预阈值有明显差距。日本官员近期在公开场合对直接干预汇市的立场趋于谨慎。财务大臣铃木俊一早前表示，尽管政府会密切关注汇率动态，但干预应保持在有限范围内。这与年初日本当局采取实际行动干预汇市前的强硬口吻形成对比，引发了外界对于日本政府是否真的会大规模介入以支撑日元的疑问。

## 2、G20 报告建议对亿万富豪开征全球税，美国反对

据参考消息报道，近日，二十国集团（G20）一份报告建议对最富有者征收最低限度的全球税。在 G20 委托撰写的一份报告中，经济学家加布里埃尔·祖克曼表示，富裕国家未能对亿万富豪征税，因此有必要实施一项针对富人的最低限度的全球税。在 G20 中，巴西、法国、西班牙和南非已经支持对富人征收全球税的理念。然而，美国表示反对。这份报告应 G20 轮值主席国巴西的要求在 25 日公布。祖克曼在媒体访谈中宣称，“非常富有的人享有巨大的税收优惠，他们缴

纳的税比其他所有社会阶层都少得多。”报告估计，目前亿万富豪每年缴纳的税款仅为其财富的 0.3%。其拥有的财富增长迅猛。最富有的 0.0001% 家庭拥有的财富从 1987 年相当于全球国内生产总值(GDP) 的 3% 上升到如今的近 14%。祖克曼称：“几乎没有人会赞同这样一种情况：最富有的纳税人、那些从全球化中获益最多的人，有权缴纳比教师和消防员更少的税。”报告建议，对全球约 3000 名亿万富豪征收 2% 的财富税，这可能每年带来 2000 亿至 2500 亿美元的收入。

### 3、西班牙政府宣布临时取消征收橄榄油增值税

据央视财经报道，西班牙政府近日表示，将暂停对企业销售橄榄油征收增值税。西班牙财政大臣表示，在橄榄油价格持续高涨的背景下，此举将有助于减轻消费者的经济负担。西班牙财政大臣在 25 日的发布会上表示，从今年 7 月 1 日开始，对企业销售橄榄油征收的增值税税率将降至 0，这一措施将持续至 9 月 30 日。10 月 1 日至 12 月 31 日，这一税率也将维持在 2% 的较低水平。据美联社报道，为应对高通胀，西班牙政府已经在 2023 年将销售橄榄油的增值税税率从先前的 10% 下调至 5%。西班牙是全球生产和出口橄榄油的主要国家之一。但由于农业生产资料价格上涨，和长期干旱导致橄榄及橄榄油供应锐减。与两年前相比，如今西班牙国内的橄榄油平均价格上涨了约 130%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573